



除祂以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。

Salvation is found in no one else, for there is no other name under heaven given to mankind by which we must be saved.

5

文／馬家驊 圖／春天

# 我認為耶穌是誰？

有耶穌在生命中，生命中的困難並沒有完全消失，但是面對困境時，心中卻能享有平安。



## 前言

耶穌是誰？耶穌是聖經中虛構的人物嗎？祂是一個社會運動的領導者？是羅馬時代的宗教領袖？耶穌是神嗎？耶穌與我的生命有關係嗎？

## 一、我所認識的耶穌

耶穌，外表似乎略顯蒼老、無佳形美容。

耶穌才三十多歲，但遇到的猶太人卻跟祂說：「祢還沒有五十歲」（約八57）；也如《以賽亞書》所記載：「祂無佳形美容；我們看見他的時候，也無美貌使我們羨慕祂」（賽五三2）。

耶穌，是一個很容易動了慈心的人。

耶穌有一次在耶利哥，有兩個瞎子聽說耶穌經過，就喊著說：「主啊，大衛的子孫，可憐我們吧！」但眾人卻責備他們，不許他們出聲音，這兩個瞎子卻越發呼喊，耶穌問他們：「要我為你們做什麼？」他們跟耶穌說，希望他們的眼睛能看見，耶穌就動了慈心，醫治了他們（太二十29-34）。

另一次，在加利利，有一個長大痲瘋的來向耶穌下跪求醫治，那人跟耶穌說：「祢若肯，必能叫我潔淨了。」耶穌就動了慈心，就伸手摸他，說：「我肯，你潔淨了吧！」大痲瘋即時離開他，他就潔淨了（可一39-42）。

耶穌所說的比喻裡，惡僕逼債中的主人、好心的撒瑪利亞人，以及浪子回頭中的父親，也都能清楚看見耶穌容易動了慈心，仁慈有愛心。

耶穌曾說自己是神（約十30），耶穌在世界上，曾經行過許許多多的神蹟奇事，祂曾從死裡復活。耶穌是真神。

復活的主與我們同行，當我們一步步向人生的道路前進時，復活的主一直都在我們身邊。

遇見復活的主，我們的生命被改變。失敗、挫折、害怕的門徒遇見復活的耶穌，成為建立教會的使徒。今天我們需要重新遇見復活的主。

## 慈愛的天父

開朗活潑的A，年少時，慈愛的父親病逝，不再有溫暖的膀臂擁抱，不再有長滿厚繭的手輕觸臉龐；滿滿的哀傷充斥心中，更有無法表達的惆悵，心情始終沉重落寞，世界孤寂沉默。

周圍的親戚朋友感受到他的變化，雖然鼓勵陪伴，卻無法真正得到安慰，孤獨的感覺始終環繞。

心中的痛苦難以承受，想要靠著跑步中的汗水與淚水來舒緩，但是跑完步傷痛的感覺卻依然存在。

有一天，幾個同靈邀約禱告，在禱告中，迫切地向主耶穌傾心吐意，心中的坑坑洞洞瞬間被撫平，冷卻的心被溫暖包覆。恍然之間，明白其實主耶穌就是扮演著父親的角色，雖然肉身的父親已經逝去遠離，但永恆的天父卻一直都在，始終陪伴看顧。

## 二、耶穌對我的意義

想法決定態度，態度決定行為，行為造就結果。因此，明瞭主耶穌對我的意義就非常重要。

有耶穌在生命中，生命中的困難並沒有完全消失，但是面對困境時，心中卻能享有平安（約十四27）。心中有平安，人生的態度與行動都改變，不會輕易地放棄自己、不會被挫折打倒。

有耶穌在生命中，生命被改變，就如保羅在《羅馬書》第七章23-25節所說，靠著主耶穌的能力，能夠勝過。

有耶穌在生命中，可以被愛以及愛人。「不是我們愛神，乃是神愛我們，差祂的兒子為我們的罪作了挽回祭，這就是愛了。……神既是這樣愛我們，我們也當彼此相愛」（約壹四10-11）。

有耶穌在生命中，要在生活中作王，祂使我們能夠擁有真正自由快樂的人生。祂告訴我們，凡尋找的就必尋見，叩門的就給他們開門，祈求的就得著（太七7-8）。

有耶穌在生命中，屬靈生命，可以得到救贖。除祂以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救（徒四12）。

有耶穌在生命中，能找到生命的意義。每一個人來到世界上都有目的，沒有人能告知是什麼；但是，藉由與主耶穌建立關係，我們可以找到生命的真實意義。



耶利哥城的瞎子，主耶穌讓他從黑暗進入光明（太二十29-34）。雅各井旁的婦人，主耶穌告訴她如何從困境進入佳境，也明白敬拜神的態度，需以心靈誠實敬拜，瞭解敬拜的對象是真神，耶穌就是基督，就是真神（約四3-42）。

### 最好的朋友

在爭鬧吵架聲中，B得知父親對母親的背叛，心中抑鬱，不知所措，感覺天都要塌下來了。每天在擔心父母的婚姻中度日，深怕家庭破碎。

而這樣的擔憂，有一天還是發生了。在人來人往的街道上，漫無目的遊走，眼淚不知不覺滑落。

面對大學聯考的壓力，面對無工作又身體孱弱的母親，世界幾乎就要毀滅。心中的恐慌與擔憂，不知該向誰訴說，就算說了，別人也愛莫能助，只能自己默默地承受，在寂靜的夜晚躲在棉被中流淚。

平時不活潑也不怎麼開朗，笑容也鮮少，又遇到這樣的變故，心情抑鬱，整個臉龐更加晦暗，眉頭深鎖。

她的朋友不多，但有一同學察覺到她的鬱悶更甚，試著去關心她，邀她一起到教會，考慮之後，她願意到教會去。

初次到教會聚會，雖聽不太懂，但唱詩時心中平靜喜樂；也學習向神禱告，在一次次的禱告中，不斷感受到安慰的力

量，心中的烏雲漸漸消散。她發現，原來天地之間有一位主宰，能夠傾聽心事，也能撫慰受傷的心靈，任何時候任何事情都可以向祂訴說，是最好的朋友。

### 靈命的舵手

C擔任教員後，對於道理更積極查考，常參加聚會，也會每天讀聖經。在信仰的過程中，有時，對聖經或信仰有疑問，與同儕討論，也未必能得到滿意的答案，只能將一個個的問題放在禱告中。

非常奇妙，每次去聚會，講道內容中都能解答對聖經或信仰疑惑，似乎那一場一場的聚會是專門為他特別安排。有時，在軟弱中，聚會內容也讓他感受到陣陣扎心與提醒。原來，主耶穌始終引領他的信仰道路。

## 三、如果沒有耶穌

耶穌是彌賽亞（基督），是永生神的兒子（太十六13-17），我們可以因祂的名得生命（約二十31）。

在《約翰福音》中，作者記載耶穌曾說了七個「我是」，分別是「我是生命的糧」、「我是世界的光」、「我是門」、「我是好牧人」、「我是復活，我是生命」、「我是道路，真理，生命」、「我是真葡萄樹」。

如果沒有耶穌，保羅依然是一位高舉律法，自以為義，輕視別人、壓迫異己的法利賽人；如果沒有耶穌，撒該的生命依然自



私、自卑、匱乏，不會有任何的改變；如果沒有耶穌，天生瞎眼的人，也只能繼續在路邊卑躬屈膝的乞討，終身不見光明；如果沒有耶穌，癲瘋的病人終其一生不得潔淨，不得與他所愛的親朋好友相聚；如果沒有耶穌，瘸腿的只能繼續依賴別人的扶持，抬到不同的地點乞討；如果沒有耶穌，彼得仍然是一位脾氣暴躁、衝動的人，是一位每天勞碌在加利利海捕魚的漁夫；如果沒有耶穌，拉撒路只是一具腐爛了的屍體。

如果沒有耶穌，我們依然只能辛苦的靠自己的行為，想證明自己為義；如果沒有耶穌，我們就會被魔鬼轄制，無法脫離黑暗權勢，成為罪的奴僕，沒有盼望，一生所行都成虛無。



## 患難中的幫助

D 初進職場，工作上有各種不同的業務，主管一件一件不斷交辦，彷彿整個單位的重要業務都是他承辦，工作壓力可想而知。有時，遇到困難碰到瓶頸不易處理，只想擱置罷手，但卻只能在腦中忖度，終究還是得回到現實。

想起了主耶穌是賞賜聰明智慧的神，聖工都能靠禱告處理，更何況是一般的工作難題呢？

於是，學習將工作上的事也放在禱告中，遇到難題立刻禱告，困難逐漸減少，有些同事還會主動協助，工作更勝任愉快。

## 結語

因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱。祂也曾凡事受過試探，與我們一樣，只是祂沒有犯罪。所以，我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助（來四15-16）。

期盼我們都能深明耶穌是救主，是真神，以祂為主為王，讓祂走進我們的生命，管理我們的人生。

主耶穌是我們最好的朋友、是我們生命的救主。真正認識耶穌，是我們這一生必須追尋的目標，我們應堅持這份信仰，緊緊跟主的腳蹤行，將主耶穌視為生命的至寶。

